■孫悦(右)在比賽

中防守。 新華社

新華社廣州10日電 面對即將到來的亞錦賽,中國男 籃主帥揚納基斯曾在斯坦科維奇盃決賽前笑言,只有易 建聯是可以確定前往菲律賓參賽的球員。對中國國家隊

大名單,揚納基斯的「太極拳」可謂是打得爐火純青。 然而根據此次斯盃的表現和揚帥平日的言語,中國男籃 誰走誰留或許可以初見端倪。

年輕內線當中,李慕豪在 在 防守端更為強硬,而王哲 林進攻腳步更為出色。斯盃對陣阿根 廷隊時,揚納基斯曾排出過王哲林和李慕

豪的雙塔戰術,在進攻端和防守端都收 到了不錯的成效,但這場比賽王治郅高掛 免戰牌,二人能否同時留下確實存疑。相 對而言,王哲林留下的幾率或許更大。 老將王治郅應當是和易建聯搭配的不二人 選,以他的實力,在目前這支國家隊始終會有-席之地。然而,大郅的傷病是最大隱患,此次盃賽 他始終身着便服坐在場下。揚帥説:「亞錦賽這樣

的大賽一定要帶上身體健康的隊員。」 除了已確定的易建聯,李曉旭是 一名不可忽視的球員。正統大 前鋒出身,拚搶積極、防 守兇悍,還有一手 「六脈神劍」式 的3分球。「我們需要多變換陣容,不斷地嘗試,因為在亞錦賽 上會面對風格各異的對手,」揚納基斯説。李曉旭不僅能夠帶 來強硬的防守,而且能讓揚納基斯在戰術安排時有更多選擇。

內線甜蜜的煩惱 外線讓揚帥發愁

如果説內線選擇是甜蜜的煩惱,那麼外線配置恐怕真要讓揚 帥發愁了。劉煒、王仕鵬和朱芳雨3名老將仍是隊中表現最穩 定的。此次斯盃劉煒的串聯和王仕鵬的3分依舊是中國隊獲勝 的法寶,二人的入選應該問題不大。朱芳雨由於受到傷病 困擾表現機會不多,能否留隊仍存懸

朱芳雨的競爭對手主要是周鵬和孫悦兩名中生代球員。 前者防守兇悍、拚搶積極,有一定的3分和突破能力, 符合揚帥的用人標準,揚帥甚至在多場比賽中安排周 鵬在低位背身單打,可見對其的青睞。對孫悦來 講,能夠客串3個位置、優秀的協防和單防使他的 入選順理成章,相信在面對運動能力並不優秀的 亞洲球隊時,他倆組成的外線防守應該會讓所有 球隊頭疼。

至於年輕後衛當中,陳江華的優缺點都較為 突出,作為突擊手合格,但擔任指揮 官還有很長的路要走。

■揚納基斯在場

註冊人口不足1000/

焦 點 熱 評

取得第7名創造歷 史的中國男籃青

年隊載譽而歸;然而籃管中心副主任胡加時 透露了一個觸目驚心的數字,中國籃球註冊 人口不足1000人。「雖然大家很喜歡籃球, 業餘市場很火爆,但專業籃球方面還需要長 遠的發展,」胡加時說。

在國際籃聯官網的排名中,中國男籃排名 第11位,算不上是籃球強國;這一點,從籃 球人才儲備上就能看出。在排名前20位的球 隊中,中國籃球的註冊人口排名倒數第3 位,僅僅比伊朗(500人)、尼日利亞(540)稍 多。

同那些籃球強國相比,中國男籃人才儲備更令人觸目驚心。9日,中國男籃負 於雜牌軍組成的阿根廷,後者的主力史高拉、贊奴比利等都沒有出戰,照樣贏 17分,更讓中國男籃只得到44分。也難怪,阿根廷籃球註冊人口達13萬,遠遠

想要洗刷倫敦奧運會5戰全敗的恥辱,在里約奧運會甚至長遠的未來找回中國 籃球的尊嚴,中國籃協必須更重視青訓,從基層做起,縮小人才儲備同世界強 國之間的差距。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

斯盃廣州站 慘敗阿根廷失冠

■李曉旭(前)在比賽

中倒地拚搶。新華社



維奇盃廣州站迎來決賽日,坐擁主場之利的中國男籃迎 戰強大的阿根廷。結果,阿根廷4節比賽一直領先中 國男籃,並最終以61:44獲勝奪冠,中國男籃屈居 亞軍無緣衛冕。此役,易建聯全場獨得22分和9個 籃板;不過,其他隊友發揮大失水準,導致中國 男籃慘敗。而中國男籃比賽中只獲得44分,也創 造了球隊在斯盃征戰歷史的最低分,同時也是中 國男籃在國際比賽中歷史第3低分。

賽後,中國男籃主帥揚納基斯表示,輸球的 主要原因是疲勞,「經過很多訓練之後,隊員 有些疲勞,這導致了我們空位投籃和罰球的不 中,而阿根廷利用了這些優勢,搶斷和3分都不

錯,控制了場上的局勢。在亞錦賽時,我們將面對許多風格不同的隊伍,熱身 賽輸球可以讓我們發現自己的不足。」按照亞洲籃聯的規定,中國男籃需要在12日之 前進行亞錦賽報名,這也就意味着斯盃結束後,中國男籃將進行第1次裁員。

劉鵬:全運會將改革



新華社北京10日電 國 家體育總局局長劉鵬10日 表示,全運會今後還將繼 續在推動群眾體育和競技 體育全面發展中發揮獨特 和重要的作用;針對全運 會的問題,總局和組委會

■中國男籃(紅衫)與阿根

廷實力差距大。 新華社

進行了重大改革和調整。 劉鵬在十二屆全運會賽 風賽紀反興奮劑工作會議

位。他認為,黨的十八大提出要大力發展全民健身運動,促進群眾體育和競 技體育全面發展,為我們國家新時期體育工作指明了發展方向,提出了發展 要求。隨着向體育強國目標的不斷邁進,體育的綜合社會價值和功能也不斷 發展豐富,全運會在推動群眾體育和競技體育全面發展中將繼續發揮獨特和 重要的作用。

劉鵬説,面對當前的新形勢、新要求,全運會的組織體制、運行機制和舉 辦方式等方面,還存在不少問題和不足,需要下決心大力改革和調整,使全 運會在新時期的發展當中更加充滿生機和活力。劉鵬提到的調整包括了簡化 開、閉幕式等儀式和壓縮比賽規模和參賽人員數量。

比賽場館建設完



香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報道) 第十二屆全運會將於8月31日至9月12日在 遼寧省14個城市 (賽區)舉辦,64個比賽

場館建設已全部完工。另外,「十二運運

幣之內,與前期預算相比壓 縮了78%。」遼寧省副省 長、十二運組委會副主任賀 旻10日對外發佈了上述消

賀旻介紹,本屆區運會本 着「全民健身,共享全運, 力求節儉,回歸體育,開創 新風」的宗旨,按照科學合 理、保障比賽、持續利用的 原則,盡可能利用現有場 館,堅持能利用的不改建, 能改建的不新建,能簡修的

不大修,能臨建的不搞永久建設。

十二運比賽、訓練場館,由上屆的129個 減為117個,其中訓練場館53個,不需要投

年3月5日國務院批覆為界,之前批准建設 39個,之後批准建設25個。25個新建場館 中,純粹為全運會新建的只有10個。其餘 15個場館,9個建在大學,6個建在盤錦市 和葫蘆島市這兩個沒有體育館的城市,此 舉解決了場館建設後的利用問題

另據介紹,全運會開幕式於8月31日下午 在瀋陽奧體中心舉行。這是繼1987年第六 屆全運會後首次調整到白天舉行。取消了 大型文藝演出和焰火燃放,並降低了團體 操表演規格。閉幕式於9月12日晚在遼寧省 體育館舉行。本屆全運會火炬只在遼寧省 內傳遞,點火儀式也在遼寧省內舉行。火 炬傳遞從8月10日開始在全省14個城市展 開,預計歷時20天,8月31日傳入主會場瀋 陽奧體中心。



新華社喀山9日電 在9日進行的喀山大運會舉重 比賽中,代表中國出場的兩位選手均與獎牌無緣, 在這個傳統優勢項目上,中國王牌之師舉重隊已經 連續兩天顆粒無收。而由清華大學自主培養的田徑 名將王宇在男子跳高項目中奪銅,為中國隊奪得了 當天唯一的一面獎牌

其中,男子69公斤級別是中國隊的優勢項目,來自北京體育大學的研 究生金江濤報名成績位列前3,很有希望衝擊獎牌。在首先進行的抓舉 中,金江濤以151公斤的成績排名第1,並且還打破了賽會紀錄,而在接 下來的挺舉比賽中,金江濤第1次試舉170公斤,裁判席認定有效,然而 隨後仲裁席卻認定金江濤違規,並宣佈其成績無效。在接下來的兩次試 舉機會中,金江濤的情緒明顯受到影響,衝擊172公斤均以失敗告終。

比賽後,中國隊向裁判組申訴,並且提供錄影證據,但裁判組並沒有 改變結論。金江濤的主管教練謝勇認為,金江濤的手臂有點彎曲,但屬 於「可判可不判」的範疇,既然裁判組認定違規,中國隊還是服從裁 判。



心臟6根彈簧 難滅彭帥網球夢



新華社長沙10日電 「金花」 彭帥在今年的溫網比賽中與中 華台北選手謝淑薇聯手捧得女 雙冠軍獎盃,職業生涯第1次在 大滿貫賽上奪冠。彭帥父親彭 冀軍10日向記者透露,患有先 天性心臟病的彭帥心臟中植有6 根彈簧,但她從未放棄網球夢 想。

「2002年,貝貝(家人對彭帥 的昵稱)獨自踏上了赴美學習的 征途,那時她才15歲,拿上一

個電子詞典就開始了自己在大洋彼岸的全新生活,」彭冀軍説,「做家長的怎能不 牽掛女兒?但是貝貝獨立生活的能力很強,一直以來都讓我和她媽媽特別放心。」 在彭冀軍看來,女兒能夠取得今天的成就特別不容易。「貝貝患有先天性心臟

病,在12歲那年,經過手術在心臟中植入了6根彈簧,才得以繼續網球生涯。」 除了先天性心臟病,彭帥還在比賽訓練中多次韌帶拉傷,膝蓋、腳踝扭傷。「這 些傷病讓她承受了比普通人更多的磨難。我和她媽媽很慶幸的是,貝貝一直很堅 強,從未放棄她的網球夢想。今天的成就,都是她努力拚來的,」彭冀軍説。